Советуем прочитать

Наш мир богат, многолик, интересен. Путешествия по странам и континентам с помощью книг увлекательны и доступны каждому. 
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Блон, Ж. Великий час океанов. Т. 1. – М., 1993. – 543 с. : ил.

Серия книг «Великий час океанов» - самое значительное произведение известного французского писателя и моряка Жоржа Блона. В первый том вошли книги «Флибустьерское море», «Средиземное море», «Индийский океан». Вместе с  героями вы побываете в Древнем Египте и Индии. Примете участие в полных опасностей экспедициях за золотом Эльдорадо и сказочными сокровищами Великих Моголов, пиратских операциях у берегов Ямайки и крестовых походах. Узнаете малоизвестные факты из жизни Александра Македонского, Юлия Цезаря, Васко да Гамы, Барбароссы, Наполеона, Нельсона.

Блон, Ж. Великий час океанов. Т. 2. – М., 1993. – 446 с. : ил.

Во второй том вошли три заключительные книги серии — «Атлантический океан», «Тихий океан» и «Полярные моря». Писатель уведет вас в мир приключений, легенд и загадок. Вместе с отважными викингами вы отправитесь к берегам Америки, станете свидетелями гибели Непобедимой армады и «Титаника».  Примете участие в поисках «золотой реки» в Перу и сказочных богатств Индии, побываете на таинственном острове Пасхи и в суровой Арктике, перенесетесь на легендарную Атлантиду и пиратский остров Тортугу. Узнаете о беспримерных подвигах Колумба, Магеллана, Кука, Амундсена и  Скотта.
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 Даррелл, Дж. Зоопарк в моем багаже. Земля шорохов. – М., - 2008. – 496 с. : ил.
Джеральд Даррелл, великолепный писатель-натуралист, знаменитый путешественник, обладал неповторимым даром рассказчика и тонким юмором. "Зоопарк в моем багаже" - увлекательная хроника захватывающего шестимесячного путешествия, которое совершил Даррелл в королевство горной саванны - Бафут, в Западной Африке. Пойманные им во время этой экспедиции редкие звери и птицы были позднее помещены в уникальный зоопарк, организованный автором на острове Джерси. 
В повести "Земля шорохов" рассказывается об удивительных приключениях и забавных происшествиях, случившихся с автором во время экспедиции в Аргентину.
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Дроздов, Н. Н., Макеев, А. К.  Живая планета. – М., 2007. – 256 с. : ил.

Николай Дроздов – биогеограф и зоолог, доктор биологических наук. Работал в научных экспедициях по нашей стране, а также в Африке, Австралии, Индии, на Кубе и островах Тихого океана. Автор и ведущий телевизионной программы «В мире животных». Алексей Макеев – журналист-эколог, совершил много путешествий, один из авторов телепередач «Окно в природу», «Домашние питомцы», «Серебряный ручей». 
Вместе с авторами этой книги вы совершите увлекательное путешествие - побываете в Мещере, на Устюрте и Алтае, на Апшеронском полуострове и в Ширванской степи, на Гавайских островах и в национальных парках Америки, в джунглях Индии и в Африке. Авторы представят вам "крупным планом" многих животных, населяющих нашу планету, а также познакомят с секретами фотоохотников, кинорежиссеров и операторов, выбравших себе профессию - любить природу.
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 Дроздов, Н. Н., Макеев, А. К. Путешествие натуралистов. – М., 2007. – 256 с. : ил.

В этой книге авторы продолжают открывать  любознательным тайны живой природы, приглашают посетить вместе с ними дельту Волги и Кандалакшский заповедник, побывать на птичьих базарах Сахалина и на реках, заполненных лососями, идущими на нерест, на островах Океании, в Танзании и на Кубе.
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Маккарти, М. Камни Флоренции. – М., 2008. – 367 с. : ил.
Книгу "Камни Флоренции" американская писательница, публицист и театральный критик Мэри Маккарти (1912-1989) опубликовала в 1956 году. Это полный живых зарисовок путеводитель по Флоренции, и очерк ее бурной истории, и увлекательный рассказ об искусстве и художественной жизни этого овеянного легендами города. К счастью, великие города, подобные Флоренции, меняются медленно, а потому книга Мэри Маккарти и сегодня удивительно актуальна и интересна.
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Моруа, А. Париж. – М., 2007. – 217 с. : ил.
Андре Моруа - классик французской литературы XX века, автор многих блистательных биографических произведений, романов и рассказов. Он родился в провинции, но большую часть жизни провел в Париже и страстно любил его. Старинные улицы и площади служили для него источником вдохновения, и потому его литературное путешествие по французской столице стало не обычным путеводителем, а прекрасным гимном великому городу.
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Моруа, А. Франция. – М., 2007. – 232 с. : ил.
В книге "Франция" он рассказал о тех местах, что были ему особенно дороги, - о Версале и Каннах, Париже и Сен-Мало, Каркассоне, Периге и Онфлере. Моруа поведет вас за собой, открывая неизведанное, и показывая знакомое с неожиданной стороны.
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Моруа, А. Голландия. – М., 2007. - 169 с. : ил.
Рассказ о Голландии полон интересных наблюдений, любопытных экскурсов в далекое прошлое, размышлений о том, как формировался национальный характер жителей Нидерландов. Эта суровая земля подарила миру, множество гениальных людей, оставивших заметный след в истории и культуре.
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Хейердал, Т. «Кон-Тики». – М., 2013. – 320с. : ил.

В середине двадцатого века норвежский этнограф Тур Хейердал вместе с пятью бесстрашными товарищами предпринял рискованное путешествие. На простом плоту из девяти бревен, скрепленных веревками из стеблей растений, названном ими "Кон-Тики", с простым прямым парусом исследователи прошли 4 300 морских миль от берегов Южной Америки до островов Полинезии. Целью экспедиции Хейердала было доказать, что древние жители Перу могли переплывать Тихий океан, и именно они заселили острова в Океании. 
Приходите в центральную районную библиотеку! Выбирайте книги по душе! Откройте для себя радость чтения – и перед вами развернется целый мир, который вам никогда не захочется покинуть. Миры чтения доступны каждому!

Л. А. Хватаева, библиограф МБУК «Устьянская МЦРБ».
