"Зеленые страницы" библиотек
(Экологические Web-проекты)

 
Федеральные библиотеки:
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	 Библиотека по естественным наукам Российской Академии наук
Библиотеки сети БЕН РАН представляют доступ к электронным каталогам и полнотекстовым документам по естественным наукам


	

	Российская государственная библиотека для молодежи осуществляет проект Экокультура.


 

Электронные библиотеки:
	

	Электронная библиотека Национального портала «Природа России» (Национальное информационное агентство «НИА-Природа»)




Республики:

Алтай
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	На главной странице интернет-сайта Национальной библиотеки Республики Алтай им. М.В. Чевалкова представлен раздел "Экология".
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	В Алтайской краевой универсальной научной библиотеке им. В.Я. Шишкова работает Справочно-информационный центр «Экология».


 
 Карелия
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	Научная библиотека Петрозаводского государственного университета  размещает информацию по проблемам охраны окружающей среды в разделе "Экологическое просвещение".
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	На интернет-сайте Беломорской ЦБС представлена страница «Сосновецкая модельная сельская библиотека - центр экологической культуры» 



 Коми
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	При отделе патентно-технической и экономической литературы Национальной библиотеки Республики Коми в 2004 году при поддержке Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Коми создан Информационно-ресурсный центр.
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	На интернет-сайте МБУ «Печорская межпоселенческая централизованная библиотечная система» г. Печора, Республики Коми представлен раздел ПЕЧОРОВЕДЕНИЕ.




 Мордовия
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	На интернет-сайте Национальной библиотеки им. А.С. Пушкина Республики Мордовия  можно познакомиться с работой экологического клуба библиотеки «Зеленая гостиная»



Татарстан (Татария)
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	На интернет-сайте Лениногорской ЦБС , г. Лениногорск представлена страничка Центра экологической информации.



Удмуртия
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	Национальная библиотека Удмуртии  представляет Центр экологической информации.



 Чувашская (Чувашия)
	

	Виртуальный экологический центр культуры и информации представлен на интернет-сайте Национальной библиотеки Чувашской Республики.
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	В 2002 году при Центральной городской библиотеке им.Маяковского г. Чебоксары открыт Центр экологической информации и культуры «Росянка».


 
Края:


Краснодарский
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	На интернет-сайте ГУК Краснодарская краевая универсальная научная библиотека им. А.С. Пушкина размещена страничка Центра экологической информации.


 


Пермский
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	В Пермской государственной ордена „Знак Почёта“ краевая универсальная библиотека им. А. М. Горького при отделе естественнонаучной и технической литературы работает Центр экологической информации.


	

	Карагайская межпоселенческая библиотека Карагайского района представляет раздел Особо охраняемые территории Карагайского района, а также Экология края.


	

	На интернет-сайте экологической библиотеки №9 (МБУК «Централизованная библиотечная система» г. Березники) размещена страничка Библиотечный центр правовой и экологической информации «Эковест».



Приморский
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	В научной библиотеке Дальневосточного федерального университета  создан центр экологической информации «Экоинфо».



Ставропольский
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	Ставропольская государственная краевая универсальная научная библиотека им. М. Ю. Лермонтова
Информационно-экологический центр


	

	ЦБС города-курорта Кисловодска представляет раздел Экология, посвященный вопросам охраны окружающей среды.


 
Области:

Амурская
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ГУК   «Амурская областная детская библиотека»
Планета краеведения 




Архангельская
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В Архангельской областной научной библиотеке им. Н. А. Добролюбова прошла презентация Экологического информационного центра Архангельской области. В его рамках была создана Электронная экологическая библиотека и автоматизированное рабочее место для пользователей как точка доступа к экологической информации на базе библиотеки.





Муниципальная библиотечная система г. Северодвинска Архангельской обл. представляет интернет-страничку Центра экологической культуры.
 

 
Астраханская
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Отдел естественно-научной, технической и экологической литературы Астраханской областной научной библиотеки им. Н. К. Крупской разработал Экологическую страницу «Эко-навигатор»




Брянская
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На сайте Брянской областной научной универсальной библиотеки им. Ф. И. Тютчева создана специальная экологическая страница. На эко-страничке представлены ресурсы и услуги, предоставляемые Информационно-экологическим центром, новости о предстоящих или уже состоявшихся событиях, акциях по проблемам экологии.



Волгоградская

На интернет-сайте Волгоградской областной универсальной научной библиотеки им. М. Горького представлена Экологическая страница.


Воронежская
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На интернет-сайте Воронежской областной универсальной научной библиотеки им. И. С. Никитина представлена Экологическая страничка


Иркутская
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На сайте Иркутской Областной юношеской библиотеки им. И.П. Уткина представлена экологическая страничка.

Калужская

Калужская областная научная библиотека им. В.Г. Белинского представляет Экологическую страничку.

Кировская
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Кировская ордена Почета государственная 

 HYPERLINK "http://www.herzenlib.ru/" областная 

 HYPERLINK "http://www.herzenlib.ru/" универсальная научная библиотека им. А.И. Герцена представляет Центр экологической информации и культуры.






Курганская
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С работой Центра экологической культуры и информации Курганской областной универсальной библиотеки им. А. К. Югова можно ознакомиться на экологической странице интернет-сайта библиотеки.



Мурманская
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На интернет-сайте Мурманской государственной областной универсальной научной библиотеки представлена информация о работе Центра экологической культуры. С опытом работы библиотек Мурманской области можно познакомиться здесь.



Орловская
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На интернет-сайте Орловской областной публичной библиотеки им. И. А. Бунина можно получить информацию о работе Отдела документов по экологии и сельскому хозяйству.




Оренбургская


Оренбургская областная универсальная научная библиотека им. Н. К. Крупской  предоставляет на своем сайте доступ к электронной полнотекстовой и библиографической БД «Экология реки Урал».
 

Научная библиотека Оренбургского Государственного Аграрного университета предлагает вниманию пользователей Базу данных по экологии. 


 
Псковская
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Псковская областная универсальная научная библиотека представляет экологический раздел ТВОЙ СЛЕД НА ЗЕМЛЕ, посвященный вопросам экологии Псковской области и экологическому просвещению населения.


Ростовская


Донская государственная публичная библиотека  представляет портал Экология Дона.



Рязанская

Библиотека – филиал №4 ЦБС г. Рязани представляет на своем интернет-сайте раздел Библиотечного центра экологического информирования и просвещения. 

Смоленская
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Муниципальное бюджетное учреждение культуры Централизованная библиотечная система Демидовского района Смоленской области
В Демидовской центральной районной библиотеке работает Экологический клуб «Эко-До». 


Тверская
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На интернет сайте Тверской областной универсальной научной библиотеки им. А. М. Горького создан раздел Экология.





Томская


Муниципальная информационная библиотечная система г. Томска. 
На сайте создана Томская экологическая страница.

 

Города федерального значения:

Москва
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Центральная городская детская библиотека им. А.П. Гайдара представляет Экологическую страницу для читателей библиотеки и специальную страничку методического отдела «Экологическое воспитание, просвещение, образование читателей»




Экологическая страница представлена на сайте ЦБС №3 Восточного административного округа г. Москвы.
 

В Международном Независимом Эколого-Политологическом Университете (МНЭПУ) работает Информационно-библиотечный центр.

 

Автономные округа:

Ханты-Мансийский - Югра
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Государственная библиотека Югры  представляет Центр экологической информации.




Зарубежные библиотеки:

Беларусь
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На интернет-сайте Центральной научной библиотеки им. Я. Коласа НАН Беларуси (г. Минск) представлена страница Экологического информационного центра "Эко-Инфо", а также осуществляется доступ к архиву электронного информационного бюллетеня «Зелёная Беларусь».
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